
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ez itt a reklám helye! 
Ha egyetért céljaink- 
kal, felkarolja a fiatal- 

ság ötleteit: 
Támogasson 

minket!!!

Független ifjúsági havilap 2. szám. 2002. november. 
Ára: 0 lej, előfizetőknek: 0 EUR 

Amit a SZAVISZ-ról érdemes 
tudni 

A szervezet székhelye: 
Csíkszentmihály, Fő út 174 – az iskolába 

SZAVISZ 2002 április 3-án, mint jogi
személy, a Csíkszeredai Törvényszéken
van bejegyezve, autonóm, nem kormány-
zati, nonprofit szervezet, melynek műkö-
dési köre Csíkszentmihály és a hozzá-
tartozó falvakra (Ajnád, Vacsárcsi) terjed
ki.  

Az alakuló ülésen a jelenlevők
elfogadtak egy rendszabályzatot, amely
szerint működik az ifjúsági szervezet. 

Hallottam egy-két megjegyzést,
különböző rendezvények megszervezése
alkalmával, pl. hogy „nem vegyítünk a
SZAVISZ -szal”. Nem tudom elítélni
ezeket az embereket, szerintem ezek az
egyének nem értik, vagy nem akarják
érteni, miben is áll egy ifiszervezet
tevékenysége.  

Bármilyen faluban egy ifjúsági
szervezet egy lehetőség, egy segítség a
fiatalok számára, az általuk elképzelt
ötletek megvalósítására. Senkit sem
kényszerítünk, ha valaki szimpatizál vagy
nem a szervezettel, élni akar vagy nem a
lehetőségekkel, amelyet a szervezet
nyújthat, azt ő dönti el saját érdeke vagy
életfelfogása szerint. 

Bárkit, aki teljesíti a rendszabály-
zatba belefoglalt feltételeket, szívesen
befogadunk körünkbe, és támogatjuk
elképzeléseit.  

(Folytatás a 3. oldalon) 

Ifihírek 
 
Kosaras bál Csíkvacsárcsiban 

2002. november 16-án néhány lelkes 
fiatal kosaras bált rendezett. Ez volt a 
harmadik összejövetel, ami a hagyományos 
kosaras bál mintájára került megrendezésre 
fiatalok számára. 

A rendezvényen 60 fiatal vett részt, 
akik kedvük szerint jelentkeztek az ötletes 
játékokra és így értékes és érdekes díjakat 
kaphattak. 
Katalin bál Csíkszentgyörgyön 

2002. november 23-án a „Gátkötők” 
Csíkszentgyörgyi Ifjúsági Egyesület Katalin 
bált szervezett. Az előadás Berki Tibor 
Zsuzsika című vígjátékával kezdődött a helyi 
fiatalok előadásában, majd a csíkvacsárcsi 
színjátszó csoport bemutatta Méhes György 
A karikagyűrű című  3 felvonásos vígjátékát.
A csoport szállítását a helyi polgármesteri 
hivatal támogatta.(Fodor Zoltán) 

EZ ITT A HIÁNYCIKK! 
 

⇓  
A te cikked hiányzik!!!! 

Gyere, mutasd meg magad. 
Írjál! 

Ez itt a TE lapod is! 

Még decemberben kifizetheted a második félévi tagsági díjat: 40 000 lej 
*új tagoknak: 50 000 lej 

Éreztem, hogy nedves a lábam között. Ő 
határozottan közelített felém, és mikor kinyújtotta 
a kezét már biztosan tudtam, mit akar. Átkarolt, 
és az ölébe vett. 
– Nem lesz semmi baj, duruzsolta a fülembe. 
Ekkor a hátamra fektetett az ágyon és elkezdte 
leszedni a ruháimat. Ott feküdtem hanyatt, égnek 
álló lábakkal, és tudtam, fantasztikus lesz. 

 Tiszta pelenka!
************************ 

A hódítás trükkjei 
Bunkógyereknek magyarázza az apja, hogy kell 
nőt felszedni. 
- Fiam, a diszkóban megtetszik egy lány, 
odamész hozzá, megkérded, akar-é táncóni, ha 
nem, akkor megkérded, szomjas-é, ha az se akkor 
fitogtasd neki az erődet. 
Bunkógyerek le is megy a diszkóba, kinézi 
magának a lányt, és odamegy hozzá: 
− Szia! Jössz táncóni? 
– Nem. 
– Kell kóla? 
– Nem. 
– Tarkón vágjalak?! 

************************ 
Két részeg 
Két részeg jön ki a kocsmából: 
– Hé komám, itt van egy folyó, te tudsz úszni? 
– Naná, hogy tudok – válaszol a koma –, majd 
ugrik egy hasast az úttestre. 
Nagyot nyekken, és hátraszól a komájának: 
– Gyere nyugodtan be van  fagyva!!!  

************************ 
Helyesírás 
Két rendőr helyszínel egy borzasztó gázolásnál. 
Az egyik diktálja: 
– A test az út közepén hever, az egyik kar félig a 
lefolyóban, a fej a járdaszegélyen. 
– Te, a járdaszegély milyen 'j'? 
– (félrerúgja) Írd azt, hogy az úttesten. 

Szevasz Szavisz 
Kiadja a SZAVISZ (Szentmihály Ajnád Vacsárcsi Ifjúsági Szervezet) 
Szerkesztik: Fodor Zoltán, Izsák Lóránt 
Készült az Alutus nyomdában a Hargita Megyei Tanács támogatásával. 

 

Nyelvünk sokszínűségét tükrözi a székely-
magyar szótár, amelyből közlünk néhány szót: 

A betű  
acsongat  csinosít  
ágál  peckesen jár, nagyzol  
agyament  elment az esze  
agyarog  magából kikelve kiabál  
ágyfő  a párna helye  
ahajt  ott  
aharré  oda  
alamuszta  alamuszi  
alít, alitt  olt  
állkapca  állkapocs  
álommaradék  csipa  
ángy  a nagybácsi felesége  
ártán, ártány  herélt disznó  
ászok  
 

pincében krumplitartó  
rekesz  

aszott  sovány  
átbüklenni valamin 
 

átesni valamin, felbukni  
a fáradságtól  

azsag  
 

hosszú bot, amivel a  
kemencébe nyúlnak be  

www.transindex.ro
(Folytatás a következő számban) 

Szülőföldön magyarul!
Az Illyés Közalapítvány 2002-ben meghirdetett 
pályázatára december 15-ig lehet pályázni. A 
kiskorú gyerekek számára igényelt támogatás 

2002. szeptember 15. utánra szóló 
iskolalátogatási igazolást mellékelve 

nyújthatják be.
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Tagsági viszony keletkezése, megszűnése, 
a tagsági jog felfüggesztése 

 
1. A teljes jogú tagság 

A tagok jogai, illetve kötelezettségei: 
a) Választhatnak és megválaszthatók a szervezet bármely tisztségébe, szavazataik 

egyenértékűek, minden tag egy szavazati joggal rendelkezik a közgyűlés munkálatain. 
b) Tagsági igazolvánnyal rendelkeznek, melynek alapján kedvezményekre jogosultak. 
c) Kötelesek félévenként tagsági díjat fizetni. 

A tagsági díj 
a) Összegét az év elején a közgyűlés állapítja meg (jelen esetben félévi tagságdíj 40 000 lej 

illetve 50 000 lej az új tagoknak). 
b) Befizetése félévenként történik, ezt követően - egy pecsét által újraérvényesítik a tagsági 

igazolványt(a tagsági igazolványokat januártól tudjuk kiadni). 
c) Ha a tagsági igazolvány érvényessége a tagsági díj befizetésének elmulasztása miatt 

megszűnik, a következő félévben még egy hónapig szerepel a nyilvántartásban, 
visszamenőleg is befizethető a tagsági díj. 

d) Ha a tagsági díj befizetése a c) paragrafusban meghatározott feltételek között nem 
történik meg, a tagot a szervezet felfüggesztheti. 

e) A c) és d) paragrafusokban ismertetett feltételek között a felfüggesztett tag újrafelvételét 
a szervezet bonyolítja le az illető tag kérésére, a tagsági díj összes elmaradt részének 
kifizetése után. 
 

2. A tagok kizárása a szervezetből 
A tagok kizárásáról a Vezető Tanács (VT) kezdeményezésére a Közgyűlés dönt a 

következőképpen: 
a) A tag az alapszabályzattal és célkitűzéseivel ellentétes tevékenységet folytat. 
b) A tag visszaél a szervezet nevével, a szervezet által kibocsátott felhatalmazásokkal 

vagy megbízásokkal. 
c) A tag visszaél a rábízott szervezeti tulajdonnal vagy a szervezet keretén belül betöltött 

tisztségével. 
d) A tag nem fizet tagsági díjat. 

A döntést megfellebbezheti a közgyűlés előtt. 
A tagsági státus a következő esetekben szűnik meg: 

• A tag betöltötte 35 életévét. 
• A tag önként kilép a szervezetből. 
• A közgyűlés alapján a tagot kizárják a szervezetből. 

 
3. Pártoló tagok 

a) Pártoló tagok lehetnek a volt tagok, tagsági státusuk nem kizárás által való 
megszűnése után 5 évig. 

b) Rendelkeznek a SZAVISZ tagok jogaival kivéve a szavazati és megválaszthatóság 
jogát. 

c) A pártoló tagok kötelesek tagdíjat fizetni. 
 
4. Tiszteletbeli tagok 

a) A Közgyűlés döntése alapján tiszteletbeli tagok lehetnek azok a személyek, akik a 
szervezet érdekében vagy pedig általános emberi értékek, egyéni vagy kollektív emberi 
jogok védelmében értékes és fontos tevékenységet fejtenek ki. 

b) A tiszteletbeli tagok rendelkeznek a pártoló tagok jogaival. 

Este újra a szórakozásé volt a főszerep: 
az After Midnight éjszakába nyúló koncertjén 
buliztak a fiatalok.  

Szombat reggel az Európai Unióval 
kapcsolatos kérdésekre választ adott Frunda 
György RMDSZ szenátor, Theodor Orban, az 
Európai Integrációs minisztérium helyettes 
államtitkára és Bársony András, a Magyar 
Köztársaság Külügyminisztériumának 
politikai államtitkára.  

Ezek csak azok az előadások, amelyen
részt vettem, de ezeken kívül még sok érdekes
témában zajlott előadás. Mindenki talált
magának kedvérevalót. A színes programok
(előadások, beszélgetések, bulik,
sportversenyek) tették teljessé a szórakozást
mindenki számára. Nem volt annyira kötött
program, mindenki kedvére sétálhatott,
ismerkedhetett, beszélgethetett vagy épp
fürödhetett a Nyárádban (ha az időjárás
engedte). 

Lehetőség nyílt személyesen találkozni 
olyan személyekkel, akikre - a TV képernyő-
jén látva - egyet legyintettünk, de most 
pólósan sétáltak közöttünk, buliztak velünk, 
és várták kérdéseinket, javaslatainkat. 
(Fodor Zoltán) 

Elmesélem, hogy... 
 

Ebben a rovatban azok a személyek
fognak beszámolni, akik a SZAVISZ
segítségével valamilyen táborokban részt-
vettek. Azért, hogy mindenki kedvet kapjon és
részt vegyen, a lehetőségek függvényében. 
2002 nyarán a következő személyek vettek
részt táborokban: 

CSTIT-tengerpart Costineşti (2002. 
Júl. 5 - 9. ) :Kerekes Emőke, Kerekes Zsófia,
Szőgyör Enikő, László Albert. 

I. MIÉRT Nyári Egyetem, Nyárád
szentmárton  (2002. júl. 17-20.): Fodor Zoltán
Izsák Lóránt. 

„Székely határőrök nyomdokain” II.
Nemzetközi ifjúsági tábor, Úz-völgye (2002.
július 26- augusztus 3.): Szőcs Mónika, Szőcs
Hajnalka, (Izsák Lóránt). 
 

táborban voltunk!? 
2002. július 18-20. között Izsák Lórival

részt vettünk a nyárádszentmártoni Lovas-
fogadóban megrendezett I. MIÉRT Nyári
Akadémián. A MIÉRT -ről annyit tudni kell,
hogy nem egy kérdőszócska, hanem egy
rövidítés: Magyar Ifjúsági Értekezlet, amelynek
a SZAVISZ is közvetett tagja. Július 18-án
(csütörtök) este késve érkeztünk a helyszínre, és
csak két napot tudtunk maradni.   

Csodálatos helyen fekszik (a Nyárád és
egy halastó között) ez a felújított Lovasfogadó.
A táborban részt vettek, több mint száz erdélyi
fiatal mellett, meghívott romániai és
magyarországi politikusok (RMDSZ, PSD,
MSZP) és számos előadó. Aznap este kötetlen
beszélgetésen vettünk részt Markó Béla RMDSZ
elnökkel és Takács Csaba RMDSZ ügyvezető
elnökkel, amit a Kővirág együttes koncertje
követett, majd DJ Kusmó éjszakába nyúló
szabadtéri buliján szórakozhatott mindenki
kedve szerint. 

Péntek reggel Horváth István szociológus
és Markó Béla kiértékelte és elemezte a 2002-es
népszámlálások eredményeit, majd Magyari
Tivadar, a kolozsvári Babeş-Bolyai
Tudományegyetem professzora tartott előadást
Hogyan bánjunk a médiával címmel. Délután a
romániai magyar média helyzetéről
hallgathattuk többek közt Gáspárik Attilát, az
Országos Audiovizuális Tanács alelnökét és
Dragoş Seuleanut, a Román Rádiótársaság
elnökét. 

(Folytatás az 1. oldalról) 
Nem mehetünk el minden fiatalhoz

„házalni”, és nem is akarunk. Ha valaki
bármilyen felvilágosítást, segítséget kér,
a legrövidebb időn belül megadjuk.  

Egy fontos dolgot mindig
elfelejtenek kritikusaink: alig kilenc
hónapja alakultunk meg, de ennek
ellenére megpróbáltunk minél
sokszínűbb tevékenységet kifejteni, az
elmaradások nem rajtunk múltak (pl.
Szent Mihály-napi rendezvény).  

A múlt hónapban 1 millió lejjel
támogattuk a szentmihályi színjátszók
magyarországi kirándulását. Részt
vettünk pályázatokkal a megyei tanács
őszi kiírásain. 

 Ha cikkeitekkel „nem szorítjátok ki”,
majd közlünk fontosabb részeket a
rendszabályzatból például a 3. oldalon a
tagsági viszonyról. (Izsák Lóránt) 

Ha az erőnléted gyenge, gyere 
este az iskola tornatermébe! 


